



Департамент по общественным
связям, коммуникациям и молодежной
политике Тюменской области

Газета основана 6 сентября 1931 года



Дорогие жительницы Тюменской области!

Поздравляю вас с Международным женским днем! Ваше обаяние и красота, преданность и доброта помогают миру быть лучше. Вы очень многое делаете для развития и процветания родного края, добиваетесь побед и успехов в производстве, науке, предпринимательстве, социальной сфере и спорте. Прославляя Тюменский регион, вы остаетесь чуткими и заботливыми мамами и женами, дочерьми и бабушками.

В этот день мы признаемся вам в самых теплых чувствах, дарим цветы в знак восхищения и любви. Ведь именно вы вдохновляете нас на новые свершения и подвиги, придаете сил и уверенности. Вы заботитесь о своих родных и близких, храните тепло домашнего очага.

Особую признательность выражаю представительницам старшего поколения. Мы гордимся вашими подвигами и трудовыми достижениями на благо всей нашей страны.

Дорогие тюменки! Пусть каждая из вас всегда чувствует себя любимой и нужной. Желаю вам семейного счастья, здоровья, весеннего настроения и радости!

Губернатор Тюменской области В.В. ЯКУШЕВ

Дорогие женщины!

Сердечно поздравляю вас с праздником, с которым мы традиционно связываем наступление весны, красоту и нежность, тепло домашнего очага, зарождение самой жизни - с Международным женским днем!

Во всех сферах развития Омутинского района незаменим вклад женщин: в системе образования и здравоохранения, в сельском хозяйстве, в органах государственной власти и местного самоуправления. Вам покоряются сложнейшие задачи, с вами легче преодолеваются любые трудности, вы вдохновляете на новые победы.

Пусть в ваших домах всегда царят любовь и благополучие, близкие окружают вас заботой и вниманием, а новая весна принесет вам радость и исполнение желаний! С праздником! С 8 Марта!

Глава Омутинского муниципального района В.Д. ВОЛЛЕРТ

Милые и очаровательные женщины!

Примите самые искренние поздравления с Международным женским днем 8 Марта!

Этот замечательный весенний день согрет особым душевным теплом и особыми светлыми чувствами.

Вы дарите тепло и заботу близким, кропотливо создаете домашний уют, воспитываете детей.

Ваша сердечность, добросовестность, профессионализм, стремление к согласию позволяют сохранить стабильность и спокойствие в нашем обществе.

Желаю всем от всей души здоровья, молодости и красоты, материнского счастья и семейных радостей, мира и благополучия.

Пусть каждый день радует вас вниманием близких, жизнь наполняется новыми и яркими впечатлениями! Нежности вам и любви!

Депутат Тюменской областной Думы В.А. РЕЙН

◆ ЦИФРЫ И ФАКТЫ

Ева, Варвара, София...

С начала года женская часть населения Омутинского района пополнилась десятком очаровательных малышек. В январе подарили себя миру две Марии, Дарья, Дарина, Юлия, София и Александра. В феврале у аиста нашлось два розовых покрывальца для Евы и Варвары. В первые дни весны на свет успела появиться одна девочка с редким именем Ангелина, что в переводе с греческого означает «вестница». Будем надеяться, что вести будут добрые, и невест в Омутинке родится не меньше, чем женихов.

А. ПАЙВИНА

О секретах «Шарма»

Как всегда ярким, позитивным было недавнее выступление танцевального ансамбля «Шарм» на сцене Вагайского Дома культуры. Зрители концерта, посвященного Женскому дню, не жалея ладоней, аплодировали своим любимым артистам. После концерта с гордостью обсуждали: каких все-таки обаятельных, заводных

девчат рождает вагайская земля. Танцевальному коллективу двадцать семь лет, а он не растерял ни творческий потенциал, ни своих поклонников. Во многом это заслуга бессменного художественного руководителя коллектива «Шарм» Ольги Анатольевны Карнауховой, с которой мы побеседовали накануне праздника.

- Ольга Анатольевна, расскажите, как начиналась Ваша творческая деятельность?

- Вместе с мужем Вячеславом мы учились в Тобольском училище искусств и культуры им.А.А.Алябьева. У нас было целевое направление от совхоза «Вагайский», поэтому сразу планировали вернуться в родное село. В этом году исполняется тридцать лет, как мы поднимаем культуру на вагайской территории.

- Как создавался ансамбль «Шарм», кто придумал такое нестарящее название?

- В первые годы работы стала набирать танцевальный коллектив. Пришли шестнадцать девочек. После первых репетиций остался костяк - человек десять, которые по-настоящему увлеклись танцем. На сегодняшний день в ансамбле 20 школьниц с 5 по 11 класс. Это уже шестой состав коллектива. Название родилось само собой, в обсуждении принимал участие весь коллектив.

- Ольга Анатольевна, Вы сразу видите будущих танцовщиц?

- Прежде всего, обращаю внимание на музыкальность, ритмичность и пластику. Окончательно становится ясно, задержится ли ребенок в коллективе, через месяц-два. Когда надо регулярно, два раза в неделю, посещать репетиции, заниматься до седьмого пота. Ведь нужно не просто любить танцевать, но и уметь трудиться.

- Сколько танцевальных композиций в репертуаре «Шарма»? Какой стиль вам ближе?

- В работе 25 композиций. Ближе всего для нас, конечно, славянская культура - русская, украинская. Пробуем силы в эстрадных и этнических стилях. На последнем концерте у нас была премьера восточного и кантри танцев.

- Ольга Анатольевна, как Вы создаете такие разноплановые композиции?

- Мы, люди творческие, воспринимаем мир немного по-другому. Когда я слышу музыку, у меня сразу начинается рождать сюжет танца, который постепенно оформляется в хореографический номер. Конечно, хо-

телось иметь в ДК станки, большие зеркала, чтобы правильно «ставить» корпус, делать растяжку. Мы репетируем танцы сразу на сцене. Разбиваем композицию на такты и отработываем элементы до автоматизма.

- Добиться слаженности движений невозможно без взаимопонимания партнеров по танцу. У Вас коллектив непростой, девичий, как удается справиться с «капризами»?

- Мы - одна семья. У нас нет конкуренции, недопонимания. Я не сторонница жестких методов, крика. Преподаватель должен уважительно относиться к ученикам, подбадривать. Настраивая на выступление, сказать: «Спинку выпрямили, улыбнулись!» Такой подход приносит только плюсы. Мне очень нравится, что девочки с энтузиазмом относятся к моим задумкам, воплощают их на сцене эмоционально, с воодушевлением. Выкладываются по

Начало.

Продолжение на 2-й стр.



О.Карнаухова с танцевальным коллективом «Шарм»

◆ САМООБЕСПЕЧЕНИЕ

В достатке и гармонии



К.А.Нестерова

В этом большом добротном доме постоянно звенят детские голоса. У Клавдии Алексеевны Нестеровой два сына и две дочери. Маленькому Захару всего 9 месяцев, но он уверенно подходит к двери и с любопытством смотрит на меня большими черными глазами. Старший Андрей учится в восьмом классе, он постоянный помощник взрослым по хозяйству. А оно большое. В прошлом году семья по линии социальной защиты населения вышла на программу «Самообеспечение».

Решили взять корову, свиноматку, молодого хрячка. Все продумали до мелочей. Корову - из-за детей, будет им свое молоко, до этого его покупали. Свиноматку - свои поросята, часть - на продажу, часть - себе на мясо. Хрячка - для случки. Составили бизнес-план, который уверенно защитили на комиссии при районной администрации. На приобретение животных им выделили 80 тысяч рублей. Все они сразу были застрахованы. И с этого времени каждый из взрослых членов семьи получил свои обязанности.

- Я прихожу в стайку на все готовое, - рассказывает Клавдия Алексеевна. - Все вычищено, животные напоены, накормлены. Утром эту работу делает муж один, вечером обязательно ему помогает сынок.

«Крутиться» приходится всем. Осенью свиноматка опоросилась, принесла 10 поросят. Скоро опорос будет второй раз. Отелилась корова, на дворе была своя нетель, которая сейчас тоже родила теленочка.

Г. БОГАТОВА
Фото автора

Продолжение.
Начало на 1-й стр.

полной. И это чувствует зритель.
- На каких творческих фестивалях выступал коллектив «Шарм»?

- Коллектив неоднократно становился лауреатом областного фестиваля детского национального творчества «Радуга», фестиваля национальных культур «Мост дружбы». Нас хорошо принимают на фестивале-конкурсе народного творчества «Надежда Сибири», фестивале им.С.И.Мамонтова в городе Ялуторовске, а также на выездных концертах в Омутинском и соседних районах. Сейчас снова готовимся к выступлению на фестивале «Радуга».

- Ольга Анатольевна, насколько знаю, Вы занимаетесь не только хореографией, но и шьете костюмы для своих артистов.

- За все время существования ансамбля «Шарм» нам три раза пошили профессиональные костюмы. Последний раз в прошлом году. Основная часть танцевальных костюмов СДК шита своими руками. Делаю это с огромным удовольствием. Сейчас готовлю

костюмы для казачьего танца.

- Ольга Анатольевна, что бы Вам хотелось сказать юным танцорам накануне 8 Марта?

- Хочу поздравить наш дружный коллектив с праздником! Дорогие мои девочки, я вас всех очень люблю. Вы мне как родные дети. Желаю нам дальнейших успехов, продолжать творить, дарить людям радость и красоту.

Беседовала А. ПАЙВИНА
Фото А. САУТИЕВА

В современном мире женщина справляется с любой работой. Несмотря на трудности, эта прекрасная половина человечества успевает все - любить, рожать детей, добиваться успехов.

Ирине Михайловне Молодых нравилась торговля, привлекало общение с людьми. Решила, будет продавцом. Поступила учиться в Тюменский кооперативный техникум. С успехом его окончила и никак не ожидала, что по распределению направят работать в д.Красноярскую, где было всего 15 жилых домов. Успокаивала себя - живут же и здесь люди, начинать работать где-то нужно. По истечении месяца перебрались на новое место - в с.Б-Краснояр. Со временем нашлась работа в с.Омутинское. Все бы хорошо, да вдруг в 1995 году оказалась без работы. Другую какое-то время найти не получалось. Подруга предложила пойти работать в 26 отряд ГПС, там нужен был инструктор по пожарной безопасности. Подумала: «Почему бы не попробовать?» Когда устроилась, дали изучать инструкции, из которых сделала вывод: «И до столба можно докопаться». Сослуживцы тогда подметили, что из нее выйдет толк. Так и начала работать. Люди, к которым приходила с проверкой, по-разному относились, кто-то платил штраф и говорил: «Спасибо», а кто-то «в штыки» воспринимал. Было сложно. Но в основном все население и должностные лица, несмотря на неоднократное составление протоколов, применение наказаний понимали и устраняли нарушения. Иначе и быть не могло - от этого зависела безопасность детей и взрослых.

Нарушений в те годы было много, не то, что сейчас. Через некоторое время стала младшим инспектором. Со временем служба начала нравиться. Привыкла, появилось понимание, что нужна людям. Много значил коллектив, а он был дружный - все помогали и поддерживали. Когда аттестовали, пришлось выезжать на пожары наравне с мужчинами. Женщиной на службе мало себя чувствовала, а так хотелось! Руководители говорили: «На службе нет женщин, все сотрудники». В гражданской одежде приходилось быть запрещенно. Зато 8 Марта ощущала в полной мере, весь день принимала поздравления, сослуживцы из отдела дарили подарки.

Семья к службе относилась с пониманием, дома всегда было спокойно. Волновались, конечно, когда на ночном пожаре задерживалась. Хорошо, что муж и дети не знали, как там было опасно. Взрывался газ, падал шифер или балки, едва успевали отбежать. Бывало, проваливались на пепелище, когда после тушения расследовали причины пожара. На своем первом выезде, на возгорание жилого дома, который много лет назад произошел на ул.Знаменская, во время расследования на Ирину упала балка. Хорошо, все обошлось. Люди тогда спаслись самостоятельно. Приходилось одной из офицерского состава выезжать на возгорания и принимать решения. Когда помогаешь людям и все живы, особенно дети, то на душе облегчение.

О секретах «Шарма»

Наравне с мужчинами

Самое глубокое впечатление на нее произвело тушение пожара на центральном рынке. Очень сильно горел утеплитель и отделочные материалы, помогала полиция - стояла в оцеплении. Люди рвались внутрь - там были товар, деньги, долговые тетради. Работы всем хватило - офицерам и караулам. Но главное, что обошлось без жертв.

Ирина Михайловна относится к работе так: «Если надо, значит, надо», по-другому быть не может. Ответственная и требовательная, пре-
ж-



И.М.Молодых

де всего к себе. Служба закалила характер. Но она любит пошутить и повеселиться. Считает, что с мужчинами работать намного проще. После выхода на пенсию в звании капитана внутренней службы, продолжает общаться с бывшими сотрудниками. Сейчас она трудится в Социально-реабилитационном центре для несовершеннолетних заведующей хозяйственным отделением. В ее подчинении - сторожа, дворники, рабочие. Стараются ко всем найти подход и с их стороны чувствует уважительное отношение. Появилось больше свободного времени. Теперь цель в ее жизни - выучить детей, а их у нее двое. Главное, считает Ирина Михайловна, женщина всегда должна оставаться женщиной, быть счастливой, очаровательной и любимой, независимо от выбранной профессии!

Т. ГУСАРЕВА
Фото А. САУТИЕВА

◆ АКТУАЛЬНО

Цветы к празднику

Международный женский день наверняка самый любимый праздник владельцев цветочных магазинов. Уже накануне торжества у нарядных витрин толпится народ. Каждому хочется преподнести дорогому человеку необыкновенный букет или хотя бы один весенний цветок.

По словам хозяйки цветочного магазина «Флора» Светланы Викторовны Ефименко, омутинцы с большим желанием покупают к 8-му Марта тюльпаны. Женщины предпочитают композиции ассорти, мужчины, как огня боятся желтых цветов. Есть постоян-

ные покупатели хризантем. Не залеживаются розы, ирисы. Спрос на цветы, как правило, есть до самого вечера. В прошлом году один покупатель пришел за букетом 9 марта.

- У нас большой ассортимент цветов, - говорит Светлана Викторовна. - Есть голландские, российские тюльпаны, розы: Россия, Голландия, Эквадор. Много горшечных растений: орхидеи, гортензии, цикламены, нецветущая зелень. Цены на уровне прошлого года и ниже. Можно выбрать букет на любой вкус и кошелек.

А. ПАЙВИНА

◆ ВСТРЕЧИ С НАСЕЛЕНИЕМ

Решать проблемы всем миром

28 февраля в с.Журавлевское состоялась ежегодная встреча населения с местной властью. Глава сельского поселения **Нина Николаевна Радкевич** сделала обстоятельный доклад о проделанной работе и задачах, которые предстоит решить в 2017 году администрации и жителям территории.

В числе прочего было отмечено, по сравнению с прошлым годом на территории сократилось поголовье крупного рогатого скота до 219 голов. Основная масса КРС приходится на ЛПХ Щегербаева. Среди лидеров в развитии личного подсобного хозяйства семьи Шагиных, Мельниковых, Гунаевых. В 2016 году на пункты переработки молочной продукции от частного сектора поступило 297 т молока. Населением сдано 22 т мяса. Ведущую роль в экономике поселения занимают два крупных товаропроизводителя: ООО Сп «Ситниковское», ООО «Бизон». Стабильное развитие предприятий дает возможность увеличивать число рабочих мест, повышать налогооблагаемую базу территории.

Бюджет Журавлевского поселения дотационный, составляет более 3 млн 823 тыс. руб. Доля собственных доходов - 158 тыс. руб. В 2016 году план собственных доходов выполнен на 111 процентов. Как отметила **Нина Николаевна**, большинство населения ответственно относится к уплате налогов. Своевременно вносились как текущие платежи, так и недоимки прошлых лет. При этом у жителей возникает сложность с платежами. В селе нет банка, на почте не работает необходимая компьютерная программа. Администрация оказывает помощь гражданам, чтобы налоги были своевременно оплачены.

С целью повышения налогового потенциала в 2017 году планируется провести работу по содействию населению в оформлении в собственность неучтенных земельных участков и недвижимости. На сегодняшний день из 199 усадеб правоустанавливающие документы имеются на 79 жилых домов и квартир, 122 земельных участка.

Глава поселения подробно остановилась на деятельности социальных учреждений, ме-

роприятиях по обеспечению пожарной безопасности. На территории создана добровольная пожарная дружина в количестве семи человек, закуплены ранцы, разработана схема оповещения, взаимодействия служб и предприятий по устранению чрезвычайных ситуаций. В прошлом году силами работников пожарного поста проинструктировано 300 жителей территории. Восемь раз пожарный автомобиль выезжал на линию.

За счет средств районного бюджета проведен капитальный ремонт навесного моста через р.Голында на сумму 143 тыс. руб.

На территории поселения решена проблема водоснабжения. В четырех населенных пунктах функционируют 13 колодцев и 2 скважины. В 2016г. случился обвал колодца по ул.Школьная. За счет районного бюджета на этом участке улицы пробурена новая скважина. Продолжалась газификация села. Было выделено 75 тыс. руб. на обвязку придомовых территорий.

В течение года практически не поступало жалоб на очистку дорог от снега. Осуществлен частичный ремонт дорог по ул.Молодежная в д.Шаньгина, ул.Заречная в с.Журавлевское. В 2016 году удалась решить проблему устройства дорожного полотна к д.Тетеркина. Сделано 17 км асфальтового покрытия. Благодаря этому теперь не возникает сложностей с подвозом детей, автобусным сообщением до п.Рассвет и д.Тетеркина. Автобус ходит без перебоев, три раза в день. В текущем году запланирован ремонт дорог после строительства газопровода: ул.Советская, ул.Заречная, часть ул.Школьная. В перечне работ по строительству дорог в асфальтовом исполнении, переданном в районную Думу, первой значится ул.Кооперативная.

Н.Н.Радкевич обозначила проблемы, которые ждут своего решения. Одна из них - сокращение расходов на уличное ос-

вещение. На территории установлены 48 светильников, из которых только 18 подключены к щитам учета. В 2017 году администрация поселения ставит задачу: навести порядок с безучетными фонарями, произвести установку энергосберегающих ламп. Экономленные средства пойдут на другие насущные нужды села.

Администрацией приобретена бензопила, что позволило эффективнее проводить вырубку старых деревьев и кустарников. Пять тыс. руб. было выделено на услуги крана при спиливании павшего дерева на кладбище. Из-за неупорядоченности захоронений, подкopa корней засыхающие деревья несут угрозу безопасности людей и сохранности надгробий. Этот вопрос тоже в поле зрения администрации. Несколько старых тополей спилено у памятника воинам-землякам. Работа будет продолжена.

Нина Николаевна сообщила, что в последнее время к населению почти нет претензий, связанных с очисткой снега, скашиванием травы у придомовых территорий. За год было написано всего семь предупреждений. Глава отметила самые чистые, ухоженные усадьбы: Мельниковых, Нестеренко - ул.Кооперативная; Дорониных, Леванюк - ул.Заречная; дома жителей по ул.Школьная, д.Шаньгина. У администрации налажен тесный контакт со школой, советом ветеранов, что помогает решать вопросы, в том числе благоустройства. «Большинство журавлевцев неравнодушны к своему селу, уверена **Нина Николаевна**. - Это создает хорошие предпосылки для внедрения опыта по созданию территориального общественного самоуправления. Давайте решать проблемы всем миром».

В ходе встречи сельчане также заслушали выступления главы Омутинского района **В.Д.Воллента**, прокурора района **С.Ф.Антушева**, руководителей районных структур. Журавлевцы интересовались судьбой бывшего совхоза ООО «Прогресс», противопожарными мероприятиями. В очередной раз прозвучал вопрос о газификации части ул.Центральная. Он будет рассмотрен специалистами районной администрации. Прозвучала просьба установить дорожный знак, запрещающий проезд большегрузных автомобилей по центру с.Журавлевское.

А. ПАЙВИНА

◆ В ПРОКУРАТУРЕ ОМУТИНСКОГО РАЙОНА

Внесено представление

Прокуратурой Омутинского района в соответствии с поручением прокуратуры области проведена проверка правил землепользования и застройки Омутинского района.

Установлено, что Правила землепользования и застройки (далее по тексту Правила) на поднадзорной территории утверждены решением Думы района от 9.11.2009 №49, в которые за период 2014-2016 годы было внесено 4 изменения.

В Государственный кодекс Российской Федерации после принятия Правил были внесены многочисленные изменения, например, Федеральным законом от 27.07.2010 №226-ФЗ, Федеральным законом от 20.03.2011 №41-ФЗ, Федеральным законом от 25.06.2012 №93-ФЗ, Федеральным законом от 4.03.2013 №21-ФЗ, Федеральным законом от 23.06.2014 №171-ФЗ, Федеральным законом от 30.12.2015 №459-ФЗ и т.д.

Также претерпел изменения Федеральный закон от 6.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Устав Омутинского муниципального района.

Несмотря на это, Правила землепользования застройки Омутинского района в соответствие с измененным федеральным законодательством не приведены.

В связи с изложенным, прокуратурой района в адрес главы района внесено представление об устранении нарушений закона.

Приняты меры реагирования

Прокуратурой Омутинского района Тюменской области в соответствии с заданием Генеральной прокуратуры РФ, поручением прокуратуры Тюменской области проведена проверка действующего законодательства в сфере обеспечения безопасности в общеобразовательных учреждениях, учреждениях дополнительного образования в области спорта и молодежной политики, досуга, а также иных учреждениях и организациях, оказывающих услуги по организации и перевозке детей автомобильным транспортом.

Часть 2 статьи 20 Конституции Российской Федерации провозглашает право каждого на жизнь, а Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» и Федеральный закон «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» возлагают на организации и органы местного самоуправления соблюдение требований законодательства к безопасным условиям нахождения несовершеннолетних как в образовательных учреждениях, так и при перевозке их автобусами.

Вместе с тем, в ходе проверки были выявлены факты несоблюдения указанных требований закона. Так, в МАОУ Омутинская СОШ №1 и МАОУ Омутинская СОШ №2 эксплуатируются транспортные средства для перевозки несовершеннолетних, не соответствующие определенным техническим требованиям, а со стороны органов местного самоуправления должным образом не принимаются меры по содержанию остановочных комплексов по пути маршрутов школьного транспорта.

По выявленным нарушениям прокуратурой района приняты меры реагирования.

М.КОСТИНА, помощник прокурора

◆ В ОГИБДД МО МВД РОССИИ «ОМУТИНСКИЙ»

Авария на трассе

27 февраля около 23 часов на 169 километре федеральной автодороги Тюмень-Омск 20-летний водитель автомобиля Дэу Нексия при движении не учел дистанцию до впереди движущегося автомобиля, в результате чего произошло столкновение. В дорожно-транспортном происшествии пострадало два пассажира и водитель автомобиля Дэу Нексия. С множественными травмами участники аварии были госпитализированы. По данному факту проводится проверка.

Уважаемые водители! В связи с изменением погодных условий, будьте более внимательны и осторожны при движении на своем автомобиле. Соблюдайте безопасную дистанцию, скорость движения, правила проезда перекрестков и пешеходных переходов. Не забывайте пристегиваться ремнем безопасности.

А.АКОНДРАТ, ОГИБДД МО МВД России «Омутинский»

◆ В МО МВД РОССИИ «ОМУТИНСКИЙ»

«Господа офицеры»

В селе Юргинское на днях состоялся первый межрайонный конкурс «Господа офицеры», в котором приняли участие представители силовых структур МВД России и МЧС России Омутинского, Армизонского и Юргинского районов.

Конкурсантам предстояло продемонстрировать свои таланты и высокое исполнительское мастерство, пройдя несколько этапов конкурса: «Честь имею» - личная презентация участника, творческий конкурс (песня, игра на музыкальном инструменте, танец), танцевальный конкурс (фигурный вальс) и спортивный конкурс. По итогам конкурса компетентное жюри определило победителя - старшего оперуполномоченного уголовного розыска отдела полиции с.Юргинское капитана полиции **Андрея Нурутдинова**. «Приз зрительских симпатий» получил старший инженер ГИТС и ЗИ МО МВД России «Омутинский» капитан внутренней службы **Сергей Ческидов**.

Достоинно выступив на конкурсе, сотрудники полиции еще раз подтвердили, что среди настоящих профессионалов своего дела есть люди, увлеченные творчеством, сильные и эрудированные.

А. БЕККЕР, пресс-служба МО МВД России «Омутинский»



Победители